CVICENI posledni: (kapitola 31-33)

l.  Zakreslete graf agregdtni poptivky, kritkodobé agre-
gdtni nabidky a dlouhodobé agregimi nabidky.

Dévejte pozor na spravné oznaceni os.

2. Vyjmenujte a vysvétlete tii divody, proc¢ je kiivka agre-

gami poptavky klesajici.

[E4]

bidky vertikdlni.

4. Vyjmenujte a vysvétlete (i teorie zdtvodiujici, proc je

krivka krdatkodobé agregitni nabidky rostouci.

1

lzfedpoklﬁdejnle, 7e ekonomika prochdzi recesi kvili

poklesu agregitni poptdvky.

a) Pouzijte graf agregawmni poptavky a agregitni na-
bidky a zndzornéte stav této ekonomiky.

b) K jaké zméné nezaméstnanosti dojde, je-li redlny
HDP nyni 1 % pod trovni piedchdzejiciho roku?
(Ndpovéda: Vzpomerite si na Okunuv zakon.)

2
P)fcclpuklﬁdgjte. ze se ckonomika nejprve nachazi
v bodé dlouhodobé rovnovihy a domdcnosti se roz-
hodnou drzet vétsi mnoZstvi penéznich zistatki nez
diive.
a) Co se stane s tirokovou mirou? Vysvétlete.
b) Co se stane s mnozstvim poptivanych investic?
Vysvétlete.

¢) Co se stane s hodnotou dolaru? Vysvétlete.

d) Co se stane s velikost poptivaného ¢istého vyvozu?
Vysvédete.

¢) Co se stane s agregatni poptivkou? Vysvétete.

3)
Vysvétlete, jaky vliv na nabidku penéz, poptivku po
penézich a idrokovou miru md kazdd z ndsledujici
uddlosti. Zndzornéte své odpovédi na grafech.
a) Vlna optimismu podpoff investice firem.
b) Federdlni rezervni systém snizi miru povinnych
minimdlnich rezerv.
€) ZvySeni cen ropy posune kfivku kritkodobé agre-
gatni nabidky vzhuru.
d) Domacnosti se rozhodnou drzet vice penéz kvali

ndakuptim pied dny svitkii a dovolenych.

4)
Uvedte piiklad vlddni politiky, kterd funguje jako au-
tomaticky stabilizdtor. Vysvétlete, pro¢ tato politika

funguje timto zptisobem.

Vysvétete, proc¢ je kiivka dlouhodobé agregitni na-
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Co miuze zpusobit posun kiivky agregatni poptivky
doleva? PouZijte model agregitni poptivky a agre-
gani nabidky a popiste dopady takového posunu.
Co mize zphsobit posun kiivky agregatni nabidky do-
leva? PouZijte model agregdtni poptavky a agregatni
nabidky a popiste dopady takového posunu.

5) Predpokladejme, ze neexistuje efekt vytésnéni a MPC je 0,9. Jaky je mezni sklon k isporam a co to znamena? O
kolik musi vlada zvysit vladni vydaje, aby se agregatni poptavka posunula o 10 miliard?

6) Predpokladejme, Ze vlada zvysi vydaje o 150 mld. Tento nartst financuje ristem dani ve vysi 150 mld. Sklon ke
spotiebé je 0,8 a efekt vytésnéni neni. Jaky je celkovy dopad zmén? Zakreslete posuny do modelu AD/AS. Pro¢ neni

souhrn zmén nulovy?



7)
Piedpoklddejme, 7Ze pfirozend mira nezaméstnanosti je
6 %. V jednom grafu zakreslete dvé Phillipsovy kiivky,
které vystihuji ¢tyfi nasledujici situace. Oznacte bod,
ktery oznacuje uroven ekonomiky v kazdém z piipadu.
a) Skute¢nd inflace je b % a o¢ekavana inflace je 3 %.
b) Skuteénd inflace je 3 % a ocekdvand inflace je 5 %.
¢) Skute¢nad inflace je 5 % a oc¢ekdvanad inflace je 5 %.
d) Skute¢nd inflace je 3 % a oc¢ekavana inflace je 3 %.

8)

Fed se rozhodne snizit inflaci. Zndzornéte kritkodobé
i dlouhodobé diisledky této politiky pomoci Phillipso-
vy kiivky. Jak se mohou sniZit krdtkodobé ndklady?

9)

Znazornéte disledky ndsledujicich situaci na kratko-
dobé i dlouhodobé Phillipsové kiivce. Vysvétlete eko-
nomické tivahy, na nichz jsou vase odpovédi zaloZeny:
a) zvySeni pfirozené miry nezaméstnanosti,

b) pokles ceny dovdzené ropy,

¢) rust vladnich vydaj,

d) pokles o¢ekavané inflace.



